



我们身边了不起的90后

别以为90后当不了“老司机” 他们采访、剪片样样玩得转

谁能跟着ZAKER去里约看奥运，近日揭晓



南京赛区4位选手合影 靳开羽供图

扛着无人机、DV、相机奔赴广州

今年5月，ZAKER启动“里约奥运特派观赛团”全国招募活动。在南京赛区，经过ZAKER与现代快报的选拔，最终，来自南京大学新闻学专业的靳开羽、南京师范大学广播电视台编导专业的朱若琦、南京邮电大学计算机科学与技术专业的梁钟智和大连外国语大学英语（国际法）专业的张真齐，从100多位90后中脱颖而出，挺进广州总决赛。

为了这次比赛，4位小伙伴

带上各种装备。曾在多家媒体实习的靳开羽擅长摄影、摄像，带上了相机、DV、无人机和三脚架，张真齐和朱若琦带上了单反相机。“去广州前，还恶补了一些足球、篮球、田径方面的常识。”朱若琦说。此外，每人还带了一部笔记本电脑，准备随时应战。

深圳小伙梁钟智是南京赛区4位选手中唯一一个本土作战的，“对我来说这次比赛就像回到自己的主场一样轻松，尽力去

做就是了。”

5月26日，北京、南京、广州、武汉四个赛区的16位小伙伴齐聚广州，抽取决赛题目，挖掘一些群体的运动故事，要在5月30日前完成一部10分钟的短片。

广州代表队聚焦2016广州榄球嘉年华，北京代表队关注2016国际垂直马拉松，武汉代表队要揭秘米机王咏春拳馆，南京代表队则抽取了颇具话题性的登峰少年足球队。

钻地铁、爬天桥，拍摄时差点被驱赶

广州登峰街不同于一般的社区，这里除了本地居民，还有许多来做小生意的外国人，主要来自非洲、南美洲和欧洲。社区工作者王海戈认为，足球有助于解决社区里多个族裔人群的融合问题，也让本地人有机会了解这些外国人。于是，2013年成立了一支足球队。球队的30名队员年龄在12到17岁，来自十多个国家，除了中国，还有刚果、尼日利亚、意大利、马里、西班牙、哥伦比亚和美国等。在一年的赛程中，登峰足球队只输掉一场。如今，社区本地人与外国人的相处也融洽了许多。

抽题后，选手们所有的线索只有足球队负责人王海戈的联系方式，至于如何拍摄、拍摄主题是什么，全靠他们自己设计。

小伙伴们上网搜索资料做案头工作。一番头脑风暴后，大家求同存异，决定边拍摄、边整理

创作思路。

5月27日正式开拍。拍摄过程中，到底拍什么、怎么拍，也一直在调整，“最初定位于做明星球员的故事，后来觉得球员、球员家长和教练都应该有所体现。”靳开羽说。梁钟智发现，王海戈比较有故事，可以通过他的经历，反映球队的发展变迁。

四名选手早来到训练场地踩点，在拍摄王海戈和球员小陈之后，南京组对整支球队有了基本的了解。拍摄节奏也在一次次的磨合中匹配。南京组为提高效率细化分工，梁钟智粤语流利，负责在白天跟球员和教练聊天，靳开羽负责拍摄。朱若琦剪片子，张真齐修改文稿，有时要折腾到凌晨4点。

虽然时间紧，但4人团队执行力很强。有一次，大家发现需要几个镜头，靳开羽和梁钟智立即扛上机器，到地铁站和天桥补

拍，还遇到了小插曲。“在地铁站拍延时摄影的场景，因为一点误会，差点被工作人员带去‘喝茶’。宾馆网速太慢，为了上传视频，我和梁钟智冲进网吧，上传结束默默地等着审核，结果周围人投来异样的眼光。”如今，说起这些小意外，靳开羽付之一笑。



▶左一靳开羽，左二朱若琦，右一张真齐，右二梁钟智 朱若琦供图

大四小伙编织高校“小微联盟”网

集结高校活跃微信公众号，把广告主介绍给合适平台

快报讯（通讯员 孙嫣 记者 俞月花）很多大四毕业生最近忙着吃散伙饭，有些还没找到工作的，正着急应聘。而金陵科技学院大四学生翟思宇精心编织了一张高校“小微联盟”网，做得有声有色，里面有南京20多个高校的微信公众号平台。从品牌营销、宣传到建立盈利模式，这个20岁出头的小伙正在创建自己的“互联网+商业王国”。

翟思宇是金陵科技学院工程管理专业大四学生，老家在徐州沛县。他告诉记者，自己读高三时就有创业梦想。“高考刚结束，我跟其他两个同学，忙着把我们高三的复习试卷等资料找一个印刷厂印出来，卖给下一届学生。”他笑着说，半个月时间，三人赚了一万多块钱。

进入大学后，翟思宇盯上学校的“望心湖”论坛，后来又做学校BBS。“微信兴起，我又创建了微信公众号‘金科院助手’，目前粉丝有2万多人。”翟思宇用微信挣到了人生第一桶金。“我做品宣，做软文广告，一个头条最多240元。”他说。

别人为什么会来投钱做广告？翟思宇说，“高校的微信公众号针对的是大学生，而很多机构和品牌针对的用户群也是大学生。”所以，创业最初，他找了几个人兼职的同学一起跑目标企业，推销自己的微信公众号，谈合作。渐渐地，广告业务就来了。

美食、足球一个都不能少

经过拍摄剪辑，最终，素材被压缩到10分钟。最终的成片，南京组的小伙伴们从广州恒大对战上海上港的比赛切入，引申到登峰少年足球队，最终提炼出广州的文化包容以及足球精神，获得评委好评。

拍摄期间，小伙伴们也没错过广州的美食。“地主”梁钟智约上女友，为大家热情推荐当地的甜点、早茶。5月30日晚，小伙伴们相约广州天河体育场，围观欧冠决赛，跟球迷一起呐喊。

“这次广州之行‘勾搭’了很多志同道合的小伙伴，也品尝了广州的美食，我很开心。”朱若琦说，决赛中的协作，也让她感受到团队的力量，“如果有别人无能为力而自己又力所能及的，一定要倾尽全力帮忙。”

不单自己做微信公众号，翟思宇的目光放得更长远。他和南大、河海、南师大、南农、南中医等高校负责微信公众号运营的学生联系，整合成立南京高校自媒体平台。“我身后有一个团队，会给他们建设性的意见。我们要做精准化营销。要知道什么时候发什么内容的微信是有效的，阅读率是高的。什么广告主喜欢什么样的人群。”

他给每个微信公众号的广告软文进行定价，从数百到数千元不等。他把广告主介绍给合适的平台，然后从中收取20%的“中介费”。不过，并不是所有送上门的广告他都会接。宁愿少赚钱，也会对广告质量把关。

2015年1月，翟思宇注册成立了一家传媒公司。团队目前有近20名员工，其中有东大的研究生，有从华为、中兴跳槽来的。目前，他们还承包了一些政府部门和企事业单位的APP项目。“从产品策划到设计到研发到全方位服务。一个APP一年的收益是数十万。”去年一年，公司收益已超过百万。

今年5月30日，翟思宇创业团队拿到一笔数百万天使投资。“这笔钱将用于产品研发、团队扩建、市场推广等方面。”他说。